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ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO DA ASSEMBLEIA DO 1 

DEPARTAMENTO DE DIREITO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE LAVRAS. Aos 2 

vinte dias do mês de julho de dois mil e dezesseis, às dez horas e sete minutos, na Sala de Aula 3 

do Departamento de Direito, sob presidência da professora Isabela Dias Neves, reuniram-se os 4 

membros da Assembleia do Departamento de Direito da Universidade Federal de Lavras. 5 

Presentes: Presentes: Bruno Henrique Gonçalves, Daniel Teixeira Silva, David Francisco 6 

Lopes Gomes, Fellipe Guerra David Reis, Fernanda Gomes e Souza Borges, Fernando Nogueira 7 

Martins Júnior,  Gabriela Cristina Braga Navarro, Gustavo Seferian Scheffer Machado, Isabela 8 

Dias Neves, Juraciara Vieira Cardoso, Leonardo Gomes Penteado Rosa, Luciana Fernandes 9 

Berlini, Maria das Graças Paula,  Ricardo Augusto de Araújo Teixeira, Sílvia Helena Rigatto, e 10 

Vinicius Nascimento Cerqueira. Presentes, ainda, os representantes técnico-administrativo, 11 

Mateus Silva do Nascimento, e discente, Pedro Viana. Ausentes com justificativa: Daniela 12 

Olímpio de Oliveira (acompanhando sua filha, que está com suspeita de H1N1, no médico), 13 

Pedro Ivo Ribeiro Diniz  (realizando reunião da DRI-UFLA) e Thaís Fernanda Tenório Seco 14 

(licença-maternidade).Pauta: I. Designação de disciplinas para 2016/2. 1. Ponto fora de 15 

pauta: Solicitado pela representação discente o ingresso da aluna Marilene Petruci para 16 

acompanhamento da reunião na condição de ouvinte. A proposta foi aprovada por unanimidade, 17 

pelo que passou de imediato a discente a compor a reunião.  2. Ponto único da Pauta. 18 

Apresentado o ponto pela Chefia do Departamento, seguiu-se: (i) registro pela Chefia de 19 

Departamento de agradecimento ao professor David Francisco Lopes Gomes pela assunção da 20 

disciplina DGI 169- Direito Administrativo, o que possibilitou solucionar grande parte dos 21 

impasses quanto à atribuição das aulas. O agradecimento foi referendado pela assembleia, 22 

sendo, todavia, objeto de resposta do supracitado professor, apontando ter sua conduta sido 23 

apenas consequência das suas incumbências profissionais enquanto servidor vinculado ao DIR; 24 

(ii) pelo professor Daniel Teixeira Silva, o destaque para retificação da lista de oficinas trazida à 25 

discussão, para que então passasse a constar aquela por si ofertada, na área de Direito do 26 

Trabalho; (iii) pela representação discente, agradecimento pelos esforços pela ampliação do 27 



 

 

 

  

 

 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE LAVRAS 

DEPARTAMENTO DE DIREITO 

 

oferecimento de disciplinas eletivas e oficinas, ressaltando ainda a necessidade de ampliação de 28 

oferta aos sábados; (iv) debate quanto a necessidade que o corpo discente se esclareça sobre a 29 

importância de fazer uma boa estruturação do curso, isso ao eleger suas disciplinas e oficinas no 30 

momento apropriado, a fim de que não realizem, de forma desnecessária, matrículas em diversas 31 

eletivas a serem posteriormente abandonadas, obstando a possibilidade de gozo da vaga a alunos 32 

e alunas que efetivamente a cursariam; (v) discussão quanto a necessidade de se buscar 33 

esclarecer a natureza de cada disciplina, para que não haja matrícula naquelas de maior 34 

complexidade ou que necessitem de maior acúmulo logo no começo do curso; (v) pela discente 35 

Marilene Petruci, esclarecimento no sentido de que a maior parte do corpo discente no 8o 36 

período tem pendente o cumprimento de quatro disciplinas eletivas e duas oficinas; (vi) novo 37 

esclarecimento, agora realizado pela professora Juraciara Vieira Cardoso, sobre a inexistência 38 

de sombreamentos temáticos nas oficinas ofertadas, bem como debate acerca da periodicidade 39 

de oferta de eletivas e oficinas, os critérios para matrículas em referidas disciplinas e os 40 

eventuais entraves existentes na oferta de disciplinas distintas sob um mesmo nome e número 41 

GDI. Tais discussões levaram à proposta de alterar o nome da oficina da supracitada docente 42 

para "Argumentação jurídica em casos paradigmáticos de Direitos Humanos”, implicando em 43 

pequenas alterações de ementa. Sendo a proposta levada à votação, foi aprovada por 44 

unanimidade; (vii) proposta, pelo professor Daniel Teixeira Silva, considerando a situação 45 

transitória quanto à oferta de vagas e a necessidade de cumprimento de requisitos para formação 46 

das turmas mais adiantadas do curso, de ampliação de vagas das oficinas para 20 discentes, o 47 

que foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade; e, por derradeiro, (viii) 48 

formulação de proposta do professor Fernando Nogueira Martins Júnior para oferta de mais uma 49 

disciplina eletiva, a ser definida antes do fechamento das designações. Encaminhada a 50 

designação proposta pela Chefia de Departamento, com as observações e deliberações 51 

realizadas em assembleia, foi esta aprovada por unanimidade. 3. Não houve informes da chefia 52 

ou da coordenação. Deu-se por encerrada a assembleia às 11 horas e vinte minutos. Eu, 53 
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Gustavo Seferian Scheffer Machado, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, será 54 

assinada por mim e demais participantes.  55 


